

**Курганская область
Частоозерский район
Частоозерская районная Дума**

РЕШЕНИЕ

от 24 апреля 2014 года

№ 309

с. Частоозерье

**О ходе выполнения целевой программы «О развитии и поддержке малого
и среднего предпринимательства в Частоозерском районе
на 2012 - 2014 годы»**

Заслушав и обсудив информацию о ходе выполнения целевой программы Частоозерского района «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Частоозерском районе на 2012 - 2014 годы», утверждённой постановлением Администрации Частоозерского района от 26 декабря 2011 года № 148, Частоозерская районная Дума отмечает, что за время существования программы 11 предпринимателей получили поддержку в виде гранта «Начинающий предприниматель», 4 субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим приоритетные виды деятельности, оказана льгота за аренду муниципальных помещений.

Частоозерская районная Дума РЕШИЛА:

1. Информацию о ходе выполнения целевой программы «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Частоозерском районе на 2012-2014 годы» принять к сведению.
2. Решение вступает в силу после подписания.

Председатель Частоозерской районной Думы



В.А.Исаков

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения целевой программы «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Частоозерском районе на 2012-2014 годы»

Приоритетным направлением развития экономики Частоозерского района является развитие малого и среднего бизнеса, обеспечивающее рост объемов производства, занятости и доходов населения.

На 01.01.2014 года в районе насчитывалось 124 субъекта малого и среднего предпринимательства, в т.ч. 68 человек работали без образования юридического лица. Субъектами малого и среднего предпринимательства произведено продукции на сумму 777,0 млн.руб., объём инвестиций в основной капитал составил 208,0 млн. руб. Доля занятых в общей численности занятых в экономике составляет 32,4 %, среднемесячная заработная плата – 9300 руб. Около 10,0 млн.руб. налогов поступило в областной и местный бюджет от субъектов малого и среднего предпринимательства.

В рамках финансовой поддержки 2 человека получили Грант «Начинающий предприниматель» (100,0 и 200,0 тыс.руб.). Один предприниматель получил Грант на развитие КФХ в размере 1200,0 тыс.руб.

Силами ГУП Бизнес-инкубатор Курганской области проведено обучение группы молодых и потенциальных предпринимателей основам бизнеса в ноябре 2013 года, в апреле текущего года игровой бизнес-тренинг проведён для учащихся старших классов Частоозерской школы.

Предприниматели нашего района не принимают участие в областной Программе поддержки субъектов МП, кроме получения Грантов. В этом сказывается нерешительность субъектов и недоработка информационно-консультационного центра. В настоящее время Департаментом экономического развития торговли и труда принимаются заявки на 3 вида поддержки: содействие развитию лизинга оборудования; содействие повышению энергоэффективности производства; субсидирование части процентной ставки. В текущем году следует усилить работу ИКЦ и Совета предпринимателей.

Предпринимательством охвачены следующие виды деятельности: сельское хозяйство, промышленность, торговля, бытовое обслуживание, транспортные услуги.

В целях обеспечения развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, в соответствии с требованиями федерального закона от 24 июля 2007 года № 209 «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», 26 декабря 2011 года Администрацией Частоозерского района было принято Постановление № 148 «О целевой программе Частоозерского района «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Частоозерском районе на 2012-2014 годы»».

В своей работе бизнес Частоозерского района должен ориентироваться на Целевые показатели программы по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства Частоозерского района на 2012-2014 годы:

- увеличение размера средней заработной платы на малых и средних предприятиях на 10 % ежегодно;
- увеличение инвестиционных вложений на малых и средних предприятиях не менее чем на 20 % ежегодно;
- увеличение выпуска товаров и оказания услуг субъектами малого и среднего предпринимательства ежегодно на 15 %;
- ежегодный прирост поступлений в местный бюджет не менее 5 %.

При непосредственном и активном участии малого и среднего бизнеса в районе проводятся культурные мероприятия, в том числе «Ярмарка», «Проводы русской зимы», «День села». Предприниматели района принимают участие в ежегодно проводимых Днях малого и среднего бизнеса, организованных Правительством Курганской области. 2 года подряд получали поощрения в отдельных номинациях.

На основании Постановления Главы Частоозерского района от 05.02.2010 г. № 18 «О районном Совете по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации района», утверждено Положение.

В 2013 году прошло 2 заседания районного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Частоозерского района.

Организована работа со СМИ. В районной газете «Светлый путь» были опубликованы материалы, освещающие работу малого и среднего бизнеса, а также комментарии по изменениям в законодательство РФ.

Предоставляются преференции за аренду муниципального имущества предпринимателям, которые занимаются приоритетными видами деятельности.

Содействие предпринимательской деятельности оказывается районной службой занятости населения. В работе клуба «Начинающий предприниматель» приняли участие 5 человек. Для всех участников клуба проведены консультации с использованием тестовых методик на выявление предпринимательских способностей. Все они ориентированы на открытие собственного дела, либо на получение профессий, позволяющих открыть собственное дело. На занятия приглашались представители налоговой инспекции, Пенсионного фонда. При содействии службы 5 человек организовал собственное дело.

В своей деятельности Администрация района принимает меры по стабилизации деятельности предприятий малого бизнеса, сохранению и развитию ранее созданных, по поддержке вновь образованных.